

红动中国

疫情对中国经济影响有多大? 这些国际组织和专家重磅发声

新型冠状病毒感染的肺炎疫情持续蔓延,这场疫情对中国经济的影响几何?中国如何应对这种影响?引发多方关注。值得一提的是,包括世界银行、国际货币基金组织在内的多家国际组织机构负责人纷纷表示:不确定性将是暂时的,对中国经济有信心。

世界银行:
中国政府有充足的政策空间来应对疫情

当地时间2月3日,世界银行发文称,中国政府有充足的政策空间来应对疫情,并为市场注入了相当大规模的流动性,这些举措有助于缓解疫情对中国经济增长造成的影响。

国际货币基金组织总裁:
对中国经济展现出的韧性充满信心

国际货币基金组织(IMF)总裁克里斯塔利娜·格奥尔基耶娃3日在社交媒体发文称,IMF支持最近一段时间以来中国政府在应对疫情方面采取的措施,包括财政、货币和金融领域。她说:“中国经济继续展现出极强的韧性,我们对此充满信心。”4日,格奥尔基耶娃还在社交媒体上传了一

段视频,用中文说:“中国加油!武汉加油!”

国际货币基金组织发言人:
疫情对中国经济的不利影响是暂时的

国际货币基金组织发言人格利·赖斯表示,疫情对中国经济的一些不利影响只是暂时的,待疫情缓解后,相关经济活动恢复正常运行,经济是可以恢复的。中国经济体量大,有资源有决心来有效应对疫情带来的挑战。

外国专家:
中国经济遭受冲击将是短暂的

在许多外国专家和国际机构人士看来,尽管疫情暴发对中国经济的冲击不可避免,但长期影响有限。

耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇认为,影响可能会在一段时间内持续,但中国最终将战胜疫情。

罗奇认为,中国2020年一季度经济增长将受到显著影响。为控制疫情而出台的城(省)际交通限制措施,对供应链和零售业造成的冲击,将在短期内对中国经济增速产生一定的影响。

但是中国政府特别是央行有许多可供使用的政策工具,目前央行已经向市场提供了流动性支持。当疫情影响降低时,流动性工具将有助于经济迅速反弹。

在美国彼得森国际经济研究所研究员黄天磊看来,疫情暴发可能会对中国经济造成暂时性冲击,但不应夸大其对中国全年经济增长的影响。“其影响将主要出现在今年第一季度,而对全年增长的影响可能相当有限。

英国《金融时报》2月3日发表题为《新冠病毒疫情对中国经济影

响多大?》的文章,文中援引西班牙对外银行研究部亚洲首席经济学家夏乐、西班牙对外银行研究部高级经济学家董晋越的观点称,新型冠状病毒的广泛传播对中国经济带来负面冲击,但只要疫情能在2020年第二季度或在之前就结束,其对于全年经济冲击较小。

哈佛大学经济学教授肯尼思·罗格夫认为,基于过去的类似疫情案例,最有可能的情况是,危机将被证明是暂时的,经济影响将得到遏制,“我们可以对此抱有希望。”

美国《巴伦周刊》网站1日发文称,瑞银全球财富管理公司负责亚太资产配置的战略分析师们并没有改变2020年初对新兴市场股市——特别是中国股市有利——的看法。他们的共识是:中国经济遭受的冲击将是短暂的——只要疫情得到控制,就不可能使全球经济脱轨。

**中国政府多部门出台措施
进一步强化金融支持
应对疫情**

2月1日,《中国人民银行 财政部 银保监会 证监会 外汇局关于进一步强化金融支持防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的通知》发布,重点是加大货币信贷支持力度,保持流动性合理充裕,强化对重点医用物品和生活物资生产企业的金融支持,更好地满足人民群众正常的金融服务需求,为打赢疫情防控阻击战、维护经济稳定发展大局提供有力支持。

2月3日到4日,中国人民银行连续两天共向市场投放1.7万亿元公开市场逆回购操作投放资金,以确保流动性充足供应,充分显示央行稳定市场预期、提振市场信心的决心。

(来源:环球网)



世界经济论坛发布报告称: 2020年全球面临五大风险

一年一度的世界经济论坛年会再次引起全球瞩目。来自117个国家和地区的近3000名各界领袖将参加世界经济论坛第50届年会,本届年会一如既往地突出时代发展主题,在交流对话中求同存异,汇聚全球思想,携手各界力量共谋全球发展之路。

在年会召开前,世界经济论坛发布第15期《全球风险报告(2020)》称,2020年全球将面临地缘政治局势动荡、全球经济进一步放缓、气候变化更为猛烈、网络空间安全威胁加大、全球政治经济不平等状况加剧等五大风险。面对这些挑战,国际社会和利益相关者应立即采取行动加以应对。

报告列出了2020年全球面临的五大风险。一是地缘政治格局不稳定引发全球动荡。世界经济、人口和技术力量的不均衡导致新的地缘政治不稳定,多边体系曾长期存在的国际格局及其价值观遭质疑,各国越来越多地通过单边主义和民族主义姿态应对挑战和追求各自目标。

二是经济稳定和社会凝聚力面临威胁。宏观经济的脆弱性和金融不平等给全球经济带来下行压力并增加了经济放缓风险,随着一些国家领导人继续推进



民族主义政策,一度被视为经济增长积极因素的低贸易壁垒、审慎的财政政策和强劲的全球投资等正受到侵蚀,货币和财政政策刺激措施的余地比国际金融危机之前有所缩小,宏观经济的不确定性随之增加。此外,国家间的经济对抗和各国国内政治分化亦是重大风险。受经济前景黯淡影响,民众对现状不满,很多国家政府处理重大经济和社会问题的方式也不受欢迎,全球各地抗议活动频发,从而削弱了政府在经济下滑时采取果断行动的能力,各国将缺乏应对重大全球风险所需的财政资源、政治资本和社会支持。

三是气候危机迫近和生物多样性丧失加速。过去5年,自然灾害愈加严重和频繁,去年全球出现了前所未有的极端天气。气候专家警告,全球气温升高将导致

严重的生命财产、经济、社会、环境和地缘政治后果,气候变化的短期影响叠加最终将造成全球性重大紧急状况。环境问题占据全球长期风险的首位。生物多样性丧失加剧对人类将产生至关重要的消极影响,其风险发生概率很高,物种灭绝速度与过去相比呈加速态势。

四是数字鸿沟和网络不平等威胁全球经济健康发展。虽然数字技术和网络发展为全球带来巨大经济和社会效益,但互联网接入不平等、缺乏全球技术治理框架、网络安全问题突出和网络空间碎片化等,构成了包括信息基础设施崩溃在内的重大风险,也威胁着下一代网络技术潜力的挖掘和利用。

五是卫生医疗系统面临空前压力。社会、环境、人口和技术模式都产生新的

变化。心血管疾病和精神疾病等已取代传染病成为人类死亡的主因,寿命延长和慢性病管理带来的经济、社会成本增加,使许多国家的卫生保健系统面临危机。

报告预测,2020年将是地缘政治动荡、国际分化加剧和经济增速放缓的一年,单边主义或继续盛行。报告还预测了未来10年全球环境风险点,包括造成财产损失、基础设施损坏及人命丧失等重大损害的极端气候事件;政府及企业采取的应对气候变化措施失败;人为环境破坏及伴随而来的灾难,包括土壤破坏及放射性污染扩散等;生物多样性丧失及生态系统崩溃(陆地和海洋)对环境带来不可逆后果,人类赖以生存的自然资源严重枯竭;地震、海啸、火山喷发及地磁暴等重大自然灾害频发。

(来源:经济日报)



厦门国际石材展 延期至六月举办

为做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控,厦门国际石材展组委会近日宣布,原定于2020年3月16-19日举办的“第二届中国厦门国际石材展”将延期至2020年6月6-9日举办。组委会表示,接下来将竭力妥善安排好各项工作,为展、客商和观众创造最好的参展、观展环境。

厦门上千家药店 承诺“稳价保供”

口罩零售售价不得超过进价35%,酒精等消毒用品零售售价不超过进价30%,做好所有销售药品器材的规范明码标价,杜绝借疫情防控之机囤积居奇、哄抬价格和掺杂使假、以次充好……厦门市药学会、厦门市医疗器械协会2月2日引导本市千余家药品零售门店,向社会作出“疫情防控、稳价保供”承诺。

厦门港务控股集团 减免码头库场使用费

厦门港务控股集团、厦门集装箱码头集团日前发布消息,自2020年1月31日零时至2020年2月9日24时止,免收外贸本地进出口普通重箱的库场使用费。

厦门港务控股集团介绍,受当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响,部分货主在安排货物进出口时遇到一定时效困难,码头库场使用费有所增加。“为切实保障广大货主的货物在厦门港安全存放、顺利进出口、减轻负担,我们此次制定了多项减负举措,与全国港航人一起守望相助、共克时艰。”该集团相关负责人说。